

Sajtóközlemény, Budapest, 2025. február 20.

A szlovákiai Trenčín 2026 Európa Kulturális Fővárosaként csábít felfedezésre

Ahogy 2023-ban Veszprém, 2010-ben pedig Pécs városa, úgy Trenčín is lehetőséget kapott arra, hogy felkerüljön az európai társasági és művészeti élet térképére. A 2026-os évben azon városok családjába illeszkedik be, amelyek az „Európa Kulturális Fővárosa” címmel, valamint az ehhez kapcsolódó kulturális közeg és infrastruktúra fejlődésével büszkélkedhetnek. A város viszont már idén is színes művészeti kínálattal készül

Az Európa Kulturális Fővárosa projekt, amelynek jelszava Trenčínben a „Felfedezésre csábítunk”, nemcsak a gazdag kulturális programról, hanem a város fokozatos fejlesztéséről is szól – az eddig kihasználatlan helyek újjáéledéséről, új élmények szerzéséről, valamint olyan új lehetőségekről, amelyek Európával kötik össze a várost.

Egy hosszútávú változás kezdete

„A 2026-os év csak a kezdet,” mondja Ing. Ján Sudzina, a projekt igazgatója. „A hosszútávú fejlődésre összpontosítunk. Hisszük, hogy közös erővel elérhetjük, hogy a trenčíni régió a 2026-os év után is vonzó hely maradjon, ahol érdemes élni és amelyet érdemes meglátogatni. Mindennel, amit csinálunk, más emberek, a körülöttünk lévő világ, a közterek és a közösségek felfedezésére csábítunk.”

Közösségeket és szomszédságokat építünk

A Trenčín 2026 nagy hangsúlyt fektet a közösségek és a közösségi terek kiépítésére. A projekt ebben különbözik az eddigi európai kulturális fővárosoktól. „A kellemes negyedek, élő közösségek, az egymást ismerő és elfogadó emberek, akiknek fontos a városuk, ők teszik jobb helyé Trenčínt,” magyarázza Stanislav Krajči, részvételért és inklúzióért felelős menedzser. „Már idén szeptemberben megrendezésre kerül az Élő Szomszédságok Fesztivál (Festival Živých susedstiev), ahol olyan közösségi eseményeken vehetünk részt, melyek a városközponton kívül esnek,” teszi hozzá.

Kulturális infrastruktúra-beruházások

Az változás egyik első mérföldköve a Vág folyón átívelő régi kihasználatlan vasúti híd revitalizációja, amely a modern és multifunkciós Fiesta hídként újul meg, valamint műtermekkel és üzlethelyiségekkel bővül. Ez az egyedülálló építmény nemcsak a folyó két partját köti össze, hanem a társasági élet és a pihenés új központjává is válik. A híd felújítására fordított tervezett beruházás összege áfával együtt csaknem 10,5 millió euró. Ennek 8%-át a város a saját költségvetéséből, a maradékot pedig a Szlovákia-program vissza nem térítendő pénzügyi hozzájárulásából finanszírozza.

A vasúti hídon kívül a volt Hviezda mozi is átalakult, amely kulturális és kreatív központként született újjá. A zsidó hitközség együttműködésével a helyi zsinagóga is teljeskörű rekonstrukción esett át.

Fokozatosan további több mint 10 millió eurót fordítunk a kulturális intézmények és városi közterek felújítására, amely tükrözi történelmi jelentőségüket, ugyanakkor pedig modern és innovatív jelleget kölcsönöz nekik. Ezeket is érdemes meglátogatni városunkban

Váratlan élmények

A látogatókat és a helyi lakosokat már 2025-ben tarka kulturális programmal várjuk, amely 2026-ban még színesebb és sűrűbb lesz. „A fény- és digitális művészetet bemutató Light Art Festival már idén áprilisban, valamint jövőre is beragyogja majd a várost,” emeli ki a számos esemény egyikét a Trenčín 2026 programmenedzsere, Vladimír Beskid.

A program teret ad a művészet és a különleges helyek kapcsolódására. A művészeti installációk a vízfelületekre hívják fel a figyelmet, az utcákat színházi előadások élénkítik fel, a Trencsényi vár pedig modern művészeti kiállításnak ad helyet. A Trenčín 2026 projekten helyet kap a kedvelt Splanekor esemény is. A jövőre 45 éves fesztivál Splanekor 2.0 néven fut majd, ahol újrahasznosítható művészi bárkákat csodálhatunk meg a folyón.

A 2026-os év egyik legnagyobb eseménye a nyitóceremónia lesz, amelyre 2026 februárjában kerül sor. „Reméljük, hogy a kulturális és művészeti eseményekkel teli többnapos esemény nemcsak hazai látogatókat, hanem magyarországi vendégeket is Trencsénybe vonz,” egészíti ki Vladimír Beskid, a Trenčín 2026 programmenedzsere. A kulturális élményeket viszont egész évben élvezhetik majd a látogatók.

A szokásokhoz híven a szlovákiai művészek mellett külföldi alkotók is teret kapnak. A projektnek jellegzetes európai vonatkozása van. A Trenčín 2026 lehetőséget nyújt arra, hogy Európát Trencsénybe hozzuk, Trencsényt pedig felhelyezzük Európa térképére. „Trencsényben külföldi művészeket látunk vendégül, a hazai művészeinknek pedig lehetőséget adunk arra, hogy a világ is megismerje őket,” nyilatkozza Martin Mojžiš, az európai dimenzióért és nemzetközi kapcsolatokért felelős menedzser. A Zöldvonal (Zelená línia) művészeti projektben Kaszás Tamás magyar alkotó is részt vesz művészeti installációjával. A Globális Egyenlőség és Vendégszeretet projekt pedig KissPál Szabolcs és Gróf Ferenc új intermediális műveit mutatja be Németh Ilona kurátor közreműködésével.

Újjáéledő helyek

Jó hír, hogy Trencsény és környéke ikonikus látnivalói is a kultúra színterévé válnak. „A Trencsény Régió leglátogatottabb várait – a Trencsényi várat, Beckó (Beckov) várat, a Csejtei (Čachtice) várat, de magát a Vág folyót is a kulturális események színpadjává szeretnénk tenni,” magyarázza Eva Dudová Frývaldská a Trencsény Régió Kerületi Idegenforgalmi Szervezetéből.

Régióinkban kivételesen sok vár található, amelyeket az egész környéken a Vág folyó kísér. A Vág menti kerékpárútnak és a számos további kerékpározási lehetőségnek köszönhetően a várakat biciklivel is meg lehet közelíteni.

A Kreatív Wellbeing (Kreatívny Wellbeing) egy olyan művészeti program, amely a Vág völgyben található gyógyfürdőket virágoztatja fel 2026-ban. Ezen az aránylag kis területen található a legtöbb gyógyfürdő az egész országban (Trencsényteplíc-Trenčianske Teplice, Bajmóc-Bojnica, Nemőc-Nimnica és Pöstény-Piešťany). Ide soroljuk a határon túli Luhačovice-i fürdőt is. A vágújhelyi (Nové Mesto nad Váhom) Zsidó Kulturális Fesztiválnak köszönhetően már ötödik éve foglalkozunk a vág völgyi zsidók életével és hagyományaival. Idén június 12. – 15. között a fesztivál Trencsénybe és Pösténybe is átköltözik majd

A programról szóló legfrissebb információk a www.trencin2026.eu weboldalon, a teljeskörű idegenforgalmi kínálat pedig a www.trencinregion.sk weboldalon található.

A Trenčín 2026 projektet Trencsény városa, Trencsény Régió és a Szlovák Köztársaság Kulturális Minisztériuma támogatja. A projekt partnere az Európai Unió.